Fundacja Rodziny Maciejko; gimnazjum

Karta pracy nr. 9.4 Zadanka dla rozrywki; karta do wydruku

1. Przyktad dowodu kamyczkowego

Najpierw mamy jeden kamyczek: @,
Potem bierzemy jeszcze 3 kamyczki: ® ® Mamy 1 + 3 =4, czyli kwadrat.
o0

Potem doktadamy 5 kamyczkow ® @ @ Mamy 1+3+5 =9, czyli znowu kwadrat.
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Powtarzaj to postgpowanie. Zapisz (algebraicznie lub opisowo) zauwazona regularnosc.

2. Masz przed soba do wyboru cztery liczby: 1,3,5 7. Czy zdolasz, biorac doktadnie 10

takich liczb, utworzy¢ przez dodawanie liczbg 37? Uzasadnij swoja odpowiedz.

3. Wyobraz sobie, ze istnieja tylko monety 2 1 5 ztotowe. Ty i sprzedawca nie macie
zadnych innych. Czy kazda sumg mozna zaptaci¢ tymi monetami? Uzasadnij swoja

odpowiedz.

4. A czy kazda sume mozesz zaptacic, jesli Ty i1 sprzedawca macie jedynie monety 3 1 5-

cioztotowe? A monetami 2 i 10 ztotowymi? Przedstaw swoje rozumowanie.

5. Organizacja wysyta cigzaréwkami pomoc dla potrzebujacych . Kazdy ma otrzymac
doktadnie 6 kg cukru. Cukier przystano do zatadowania w workach 3 kg i 8 kg. Ile i

jakich workow zatadowac¢, aby taka pomoc otrzymato 300 oso6b. A 500 os6b?
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6. Wez dwie zwykte kostki 1 rzu¢ nimi. Teraz oblicz:

a) iloczyn liczb wskazanych przez gérne $cianki obu kostek,

b) iloczyn liczb wskazanych przez dolne $cianki obu kostek,

¢) iloczyn liczby z goérnej $cianki pierwszej kostki przez liczbg z dolnej  $cianki drugie;j
kostki,

d) iloczyn liczby z dolnej $cianki pierwszej kostki przez liczbg z gérej  $cianki drugiej
kostki,

) dodaj uzyskane wyniki i odejmij liczbg 9.

f) Zanotuj otrzymany wynik, rzu¢ ponownie kostkami i powtorz opisany algorytm.

Sprobuj wyjasnic, dlaczego jest taki wynik.



